



2022年11月8日 星期二 农历壬寅年 十月十五

ECONOMY

響iT经i茶报

第3451期 要江新润网

www.ijjnews.com

數字賦能 新型工業化大步向前

無人接觸也能生產面包嗎?答案 是肯定的。這種數字化生產模式在 盼盼食品的生產車間悄然推行,助力 盼盼食品邁入"數字時代"。

日前,記者來到盼盼食品集團晉 江分公司綜合面包車間,祇見原材料 經過人工倒入攪拌機後,就開始了 "自動生產之旅"。原本需要人工敲 盤的冷卻環節,通過智能化改造,實 現了全自動化。

作為北京冬奧會和冬殘奧會官 方贊助商,盼盼食品集團自去年8月 開始5G智能化改造,目前晉江工廠 智能化改造完成80%。通過數字化 轉型,盼盼食品在提質、降本、增效等

方面取得全面提升,今年1至7月產 能同比增長11.76%。

在盼盼食品的數字工廠,盼盼食 品集團董事長蔡金垵向記者介紹盼 盼食品數字化的規劃。他表示,食 品工業是建設現代化產業體系,發 展實體經濟的重要一環,盼盼食品 將堅守產品品質,樹立企業品德,致 力于通過數字科技、產品創新、海外 拓展,打造具有擔當的民族食品品

近年來,晉江大力發展數字經 濟,從"產業之城"到"數字之城",穩 扎穩打。

今年6月,晉江市委把"數智轉

型"作為繼質量立市、品牌強市、資本 上市、科技創新之後的又一核心發展 戰略,以數字化轉型推動全鏈條、全 要素變革,打造產業發展新優勢。

隨着新一代信息技術與晉江鞋 服、紡織、食品等各行業深度融合,智 能制造正在多領域多場景落地開花。

借助智能裝備,信泰集團新品研 發周期縮短15至25天,研發成本平 均下降30%,產品不良率下降80%; 利用全自動切割機,卡爾美運動服裝 生產車間,從裁片到成衣十多道工 序,平均一件衹需要一兩分鐘……新 興技術與先進制造的深度融合,勾勒 出晉江日新月异的"數字之城",也讓

"產業之城"的晉江經濟活力更足、動

如今,數字化轉型不再是龍頭企 業的專屬,而是中小企業的常態。 鴻順、奇峰、嘉年華等一批批中小企 業持續加入數字化行業,享受數字 紅利帶來的效能提升。此外,晉江 還引導華為、SAP等工業互聯網平臺 面向中小企業,推出低成本、快部 署、易運維的系統集成解決方案,支 持中小企業研發上雲、設備上雲、供 應鏈上雲。

目前,晉江市90%以上企業"觸 網",101家企業通過兩化融合管理體 系貫標,超過1300家企業上雲上平臺。

晉江市工信局局長林永紅表示, 市工信局要聚焦晉江市委既定的數 智轉型、園區標準化建設兩個重點發 展戰略,在實施數字變革中賦能產業 轉型升級,在提速綜合產業園區建設 中騰挪發展空間、優化產業布局;聚 焦制造產業強鏈補鏈和綠色轉型,為 擔綱全方位推進高質量發展築牢根 基、積蓄後勁。



羅山街道:

打造晋江"中央活力區"統籌推進經濟社會發展

本報訊 (記者 林小 杰)"今年初以來,羅山街 道圍繞打造晉江'中央活力 區'定位,統籌推進經濟社 會發展,提升城市品質。今 年1月-9月份,25個省市 重點項目累計完成投資39 億元(人民幣,下同),完成 年度計劃的105.4%。"目前, 晉江市羅山街道辦事處主任 許特級在輪值接聽市長專綫 時透露。

許特級介紹,羅山街道圍 繞"全年招商簽約40億元"目 標,充分利用好的優惠政策、 抓好優質服務,完成簽約項目 8個,總投資31億元,正在對 接的項目有4個,計劃總投資 10.5 億元。

此外,羅山街道大力推 進教育資源整合,努力實現 整體教育資源的提升。"一 年來,羅山街道籌措資金 5000多萬元,全力推進18個 教育項目建設。"許特級告 訴記者,其中,幼兒園項目5 個,小學項目有11個,中學 項目有2個。已完成育德小 學(一期)、羅山中心小學 (一期)、羅裳幼兒園等項目 建設,正加快推進其他教育 項目建設。

結合文明城市常態化創 建工作,羅山街道全面整治 社區人居環境,開展梧桐溪 社店社區段、梧垵溪蘇内社 區段、梧垵溪樟井支流、洋炳 水庫等清淤工程,提升水質, 打造標杆河道,生態環境形 勢總體平穩,城市形象大幅 提升。

許特級表示,下一步,羅 山將結合高鐵新區、科創新 區、羅裳片區、集成電路產業 園區等片區開發建設,加大招 商引資,加快城市建設;發展 壯大SM、豪新食品市場及汽 車市場等三大商圈,做強商貿 經濟;同時,統籌推進網格管 理、人居環境、疫情防控、安全 生產、民生保障等工作,提升 城市品質。



豆雁怡然自得。鄭榕凱 攝

生態環境向好 鳥兒前來做客 晋江首次發現豆雁 刷新鳥類物種紀錄

晉江經濟報微信公衆號推送了 一條關于"晉江首次發現7隻豆 雁"的新聞,引起讀者的廣泛關 注和熱烈討論。泉州市觀鳥學 會會長吳軻朝介紹,近日在觀測 鳥類時,他們在晉江市九十九溪 池店段發現了7隻豆雁,刷新了 當地鳥類物種紀錄。

"誰家養的土番鴨跑出來了 ……""看着像鴨子。"……在推 文留言區,一條條有趣的評論刷 屏,勾起大家的好奇。為此,福 建省觀鳥協會常務理事許建林 告訴記者,雁、鴨、鵝都是屬于鴨 科動物,也就是說,如果追溯到 或"人"字形,十分壯觀、漂亮。

本報訊(記者沈茜)5日,遠古時代,它們都是同一個祖 個家族一樣。"

> 吴軻朝介紹,這群豆雁上 身呈黑褐色,嘴大部分呈黑褐 色,嘴尖帶有橘黄色的斑點, 大小和形狀與家鵝相似,正三 兩成群在水裏悠閑地覓食、游

"雖然看圖片和家鵝、鴨相 似,實際上這些豆雁體形很大, 高達90厘米,展開翅膀可達1.8 米,是家鵝的兩倍大。"吳軻朝告 訴記者,豆雁還能在空中飛翔, 展翅高飛後,排成整齊的"一"字

據悉,豆雁被列入中國國家 宗,就像貓、老虎、豹子也屬于一 林業和草原局發布的《國家保護 的有益的或者有重要經濟、科學 研究價值的陸生野生動物名 錄》。它們在中國是冬候鳥,繁 殖地多在内蒙古、青海、寧夏等 地區,通常每年8月至9月離開 繁殖地,10月至11月飛臨南方 越冬。遷徙期間和冬季主要栖 息于沼澤、湖泊、沿海海岸和農 田地區,喜食植物性食物。

"7隻豆雁做客晉江,這得益 于晉江持續改善生態環境、不斷 加強對農田和濕地的保護,為鳥 類提供了良好的栖息環境和充 足的食物來源。"吳軻朝說。

晋江青年劍客 勇奪全國賽2金2銀

本報訊(記者 李詩怡) 4日,2022年中 國全國擊劍錦標賽暨全國青年擊劍錦標賽在 江蘇省無錫市落下帷幕。記者從晉江少體校 了解到,晉江多名劍客亮相青年組比賽并表 現出色,取得2金2銀的成績。其中,來自晉 江深滬的蔡錦潘勇奪男子花劍個人賽和團體 賽雙料冠軍,為福建擊劍隊爭得榮譽。

在女子項目的賽場,晉江小將同樣表現 不俗,林梅芳、彭鈺涵獲得女子重劍團體亞 軍,陳欣獲得女子花劍團體亞軍。

安海壩頭溪邊舊村改造 安置住宅小區工程主體封頂

本報訊(記者 林伊婷)5日,記者來到 安海鎮壩頭溪邊村舊村改造拆遷安置住宅小 區工程項目施工現場,聳立的大樓主體已被 "封頂大吉"的大紅幅和一條條紅色祝賀標語 裝點得格外喜慶。

據了解,溪邊村舊村改造拆遷安置住宅 小區項目是壩頭溪邊美麗鄉村二期建設工程 的重點項目。項目規劃建設3幢11層小高層 住宅及相關配套設施,總建築面積9556.45平 方米,設計套房60套,項目工期1年。

"做夢也想不到能過上這樣的好日子。 感謝我們的好鄉賢許健康,讓我們都能住上 樓。"看着期待的新家即將建成,溪邊村村民 許阿姨動情地說,之前自家的房子是石頭房, 居住條件差。如今,在鄉賢的助力下,村莊環 境發生了翻天覆地的變化,大家的生活品質 都提高了。

據悉,溪邊村是中國全國政協常委、寶龍 集團董事局主席許健康的老家。懷着回饋桑 梓的深情,2016年,許健康通過中國光彩事 業基金會定向捐贈1億元(人民幣,下同),用 于支持溪邊美麗鄉村建設項目及實施可持續 發展項目,并于2019年再次追加捐贈2500萬 元,以慈善幫扶項目的方式推動新農村建設, 帶動鄉親一起致富。經過5年持續不懈的建 設,去年,溪邊美麗鄉村建設一期工程全部完 工,44幢村民獨棟住宅及書藏樓美術館、能 琴公園、溪邊生態公園、配套道路等一批"惠 民工程"建成投用,村莊面貌煥然一新。村民 在生活水平提高的同時,獲得感、幸福感也不

眼下,壩頭溪邊村的建設腳步不停,溪邊 美麗鄉村二期建設工程加緊推進。除了該住 宅小區項目外,安海實驗幼兒園寶龍園區也 即將動工建設。與此同時,溪邊村敬老院、圖 書館、老人活動中心等民生項目的前期準備 工作也正加速推進。

前幾日,安海西溪寮村黨支部書 記、村委會主任蔡金水興奮地打來電 話說,村裏一條十幾年前就想修的 路,終于建成完工了!

這會是什麼樣的路呢? 帶着疑 問,和着細雨,我們驅車來到了西溪 寮後肖自然村。

後肖自然村位于安海北環路旁, 一條約3米寬的進村通道,交通不 坡地僅有一條溝壑貫穿上下,排水不 暢,每逢暴雨,便會有大量雨水因地 勢落差漫進幾户村民家裏,村民受擾

村裏修好煩心路

見習記者 許金植 本報記者 林伊婷

2022年11月1日 星期二 天氣:小雨 地點:安海鎮西溪寮村

地,并非易事。

今年初以來,經安海鎮下沉網格 的幹部及村兩委多次商討後,决定着 "十幾年前,村裏就想在這塊坡 手解决這一難題。一方面,通過申報 讓了3米,還拆除一個猪圈,共讓出地 18萬元。道路建成後,連通了北環 建的村道兩旁進行植樹緑化,更好地 地上修路了,但迫于資金難題和土地 村級公益事業建設"一事一議"財政 塊近40平方米。"一聽說要修路,家裏 路與後肖村道,可惠及後肖超半數 提升村容村貌、改善人居環境。

需要沿綫的村民讓出自己的房屋、土 下,道路沿綫多户村民積極響應,無 償讓出自家的土地,更有3户村民主 很開心。 動拆墻、拆房讓路。

常住人口約400餘人。原本村裏祇有 歸屬問題,遲遲未落地。"蔡金水向我 獎補項目解决資金來源;另一方面, 的長輩們都說,是好事,更是善事,需 們介紹,後肖的交通難題存在多年, 積極走訪周邊村民,溝通讓地修路事 要多少米,我們就退多少米。"肖成吉 便。此外,由于村裏靠近北環路旁的 雖然早已勘測好開路的地塊,但修路 宜。在鎮村幹部的積極溝通、動員 笑着說,能爲村莊的發展貢獻一分 力,同時還能方便"厝邊",一家人都 福氣。"

村民肖成吉不僅將自家圍墻退 約150米、寬約6米,項目投入金額 行更换。下一步,村裏還計劃在新修

村民,村裏也多了一條出入通道。 同時,道路建設新修了排水管網,原 先溝壑漫灌、排水不暢的問題也迎 刃而解。

采訪結束時,我們偶遇了正準備 從新路出村的70歲村民陳勅花。提 起新修的路,她满臉笑容,對政府的 好政策、村幹部的敢作爲及鄰居的 拆墻讓她贊賞有加。"不僅路通了, 以後也不怕'淹大水'了,能和這樣 大度、不計較的人做鄰居是我們的

此外,今年,西溪寮村還投入十 新建的村中路爲水泥硬化路,長 幾萬元人民幣,對村裏所有的路燈進